



十三届区委召开第87次常委会(扩大)会议

(上接1版)更新完善招商激励制度,全力以赴谋项目、招项目、拼项目;聚力改革攻坚,不断加大产业转型、科技创新、城乡融合、民生改善等重点领域和关键环节改革力度,促进各项事业全面发展、整体进步;统筹城乡发展,深入推进智慧城市、宜居城市、韧性城市建设,持续深化“两社”联动,全力提升人民群众幸福感、获得感;维护稳定大局,始终绷紧安全稳定、民生保障之弦,全力营造安定祥和的节日氛围;强化实干担当,大力弘扬“一线工作法”,以“干字当头、奋发有为”的精神状态推动姜堰高质量发展走在前列。

会议传达学习《中华人民共和国长江保护法》。会议要求,各级领导干部要切实发挥“头雁”效应,紧紧围绕坚决打好污染防治攻坚战、推进生态文明建设等目标要求,把长江保护法各项规定落到实处;相关部门要结合各自职能,在不同领域采取多样化形式加强法律宣传教育,营造全社会关心、支持、参与长江保护的浓厚氛围。

会议听取全区安全生产工作情况汇报。会议强调,要坚持以案示警,紧盯岁末年初安全生产规律和特点,深入排查分析当前面临的风险隐患,采取更加严格、更加细致、更加有力的措施,坚决维护安全稳定形势。要抓实排查化解,区领导要严格对照安全生产和消防安全“双挂钩”及领办突出问题清单,以“四不两直”等形式,带头下沉分管领域和挂钩镇街一线抓安全、查隐患、堵漏洞;各镇街部门要坚持守土尽责,聚焦各自条线领域扎实开展隐患排查整治。要强化应急保障,严格落实值班带班、外出报备和信息报送等制度,加强监测预警、会商研判和提示警示,确保出现问题能够快速响应、妥善应对、高效处置。

会议听取2025年民生实事项目编排计划和2025年重大投资项目编排情况汇报。会议指出,民生实事项目是区委区政府对人民群众的庄严承诺,重大投资项目是推进县域经济高质量发展的重要引擎和支撑,要把民生实事和重大投资项目作为“一把手”工程,做到完成时限必须明确、资金渠道必须合规、安全质量必须保证,进一步细化管控过程,着力打造精品工程、优质工程、放心工程。

会议听取关于2024年

国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案的报告。会议要求,2025年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划布局之年,要把计划放在“十四五”规划乃至“十五五”远景目标中一体把握、一体考量,进一步细化、量化、具体化目标任务,突出实干,做出实功,务求实效,确保计划科学有据、工作落实有力、经济稳中有进。

会议听取《关于2023年度区本级预算执行、决算草案以及其他财政收支情况审计查出问题整改情况的报告》《2024年度经济责任审计综合报告》。会议指出,各责任单位要深刻认识做好审计整改工作的严肃性、重要性、紧迫性,有针对性地补短板、固根本,切实把审计成果转化治理效能;审计部门要立足经济监督定位,充分发挥统筹协调、牵头抓总作用,以有力有效的审计监督助推高质量发展。

会议听取区关工委工作情况汇报。会议指出,2024年,区关工委坚持围绕中心、服务大局,积极引导广大“五老”持续发光发热,为助力青少年成长成才发挥了重要作用。下阶段,要深入贯彻落实习近平总书记关于关心下一代工作系列重要指示精神,进一步把准政治方向、聚焦立德树人、致力多方协同,充分发挥“五老”优势作用,帮助全区广大青少年立大志、明大德,扣好人生的“第一粒扣子”。

会议听取区委十三届八次全会、区十六届人大四次会议、区政协十五届四次会议相关情况汇报,并讨论《政府工作报告》。会议强调,要切实提高思想认识,按照任务分工认真负责做好大会各项准备工作,确保会议顺利圆满。

会议还研究了其他事项。

区十六届人大常委会召开第二十五次会议

(上接1版)关于审计工作报告揭示问题整改情况的反馈报告,区人大财经委员会的初审报告,有关单位提出的人事任免议案和相关辞职事项,区人大常委会任资格审查组的审查报告。

会议听取分组审议情况汇报,表决通过关于召开区十六届人大四次会议的有关事项、相关决议决定草案、人事任免事项、有关辞职事项,测评通过区政府民生实事项目实施情况、区政府及相关部门《关于提升养老服务水平 助力康养名城建设的议案》办理情况。孙靓靓向被任命人员颁发任命书,被

任命人员向宪法宣誓。

孙靓靓在会议结束前讲话。她指出,关于区十六届人大四次会议的有关事项,区人大常委会各委办、“一府一委两院”及相关部门、各镇街人大,要坚持高站位、高标准、高要求,从紧、从严、从细做好各项筹备工作,确保大会圆满成功。

关于民生实事项目实施情况,区政府及相关部门要提高站位抓落实,用心用情把事实办好、好事办好,让“为民办实事”成为贯彻全过程人民民主重大理念的生动实践;要量质并举保进度,始终聚焦项目体量、紧盯项目质量,持续加大攻坚力度,确保按期保质完成目标任务;要多方联动聚合力,坚持各司其职、主动配合,邀请代表全过程参与项目监督,助推项目落地见效;要建管并重促长效,确保民生实事项目能够长久发挥效益、让群众长久受益。

关于养老服务议案办理情况,区政府及相关部门要抓紧组织推进,充分认识人代会议案的严肃性和重要性,以可观可感的办理成效提升代表和群众的获得感和满意度;要抓实分类施策,着眼普惠性、精准性、多样性,建立健全覆盖全面、权责清晰、保障适度、可持续的基本养老服务体系,不断满足多元需求,有效提高服务水平;要抓牢要素保障,强化用地用房保障、经费投入保障、人才招培保障,切实打造一支规范化、专业化、职业化的养老服务“生力军”;要抓细服务管理,聚焦服务安全、医疗卫生、运营维护、资金使用等方面,充分发挥上门服务监管平台优势,着力保障老年人的合法权益和生活品质。

关于计划、预算初审,要统筹好改革与发展,加强经济体制改革,提高要素创新配置能力;做强工业支撑,为打造全市高质量发展增长极筑牢支撑。要统筹好存量与增量,强化市场化手段盘活存量,专业化运营带动增量;坚持“大抓项目、抓大项目,真抓项目、抓真项目”,不断塑造发展新动能新优势。要统筹好收入与支出,深挖增收潜力,加强税源监控,堵塞征管漏洞,不断夯实财源基础;将过紧日子思想和零基预算要求贯穿预算编制、执行、监督、绩效全过程,持续提升财政资金使用效益。要统筹好安全与稳定,严格控制新增债务,积极消化存量债务,调整优化债务结构,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

关于审计揭示问题整改,要找准审计监督的着力点,坚持久久为功、持续发力,进一步发挥审计作用、落实整改责任,推动标本兼治、提升工作质效,推进审计监督与人大监督、司法监督、财政监督有机贯通,形成同向发力、优势互补、高效畅通的工作新格局,真正将审计成效转化为治理效能。

关于相关人事任免,希望新任命的同志立足新岗位、履行新职责、展现新作为,以不辱使命、不负重托的决心和行动,向组织和人民交上一份高分答卷。

区住建局:做好城建民生实事 扮靓幸福“小巷人家”

(上接1版)2024年,区住建局紧紧围绕民生实事项目,秉持统筹规划、避免重复施工的理念,结合年度污水达标区建设与小区雨污分流改造工作,对正大花苑、金鑫花园、福星家园3个无物管老旧小区开展微改造,立项投资1000万元,涵盖46幢楼,总建筑面积约11.9万平方米,使976户居民受益。

升级环境,解决停车与充电难题,新增不锈钢晾衣架,新砌180米镂空不锈钢围栏,粉刷外墙面积达6000平方米,使小区外观焕然一新;完善设施,更新136套路灯,增设235台400万像素的前端设备、8套小区出入口智能道闸设备以及3套管理电脑显示设备,便于长效管理;提升“颜值”,优化小区绿化,增设彩色健身步道与设施,满足不同年龄段居民健身需求。

在城区污水治理方面,开展城区污水处理厂提标改造工作,完成现有2万吨/日工业污水预处理能力改建为3万吨/日生活污水处理能力的建设任务,提升3万吨/日的处理能力;统筹推进达标区建设、小区雨污分流改造、新建污水管网等项目建设,完成达标区建设3个共计5.39平方公里;完成小区雨污分流改造40个;完成污水管网新建3.8公里。截至年底完成25.56平方公里达标区建设,建成区70%面积建成达标区。

在集镇污水治理方面,启动集镇及片区污水治理工程,乡镇污水处理厂运行负荷率从2023年度的51.1%提升至64.2%;镇村污水处理PPP项目已全面完成竣工验收,接管农户约4.18万户。

该局开展月度物业服务水平监测。每季度召开一次测评业务培训会培训业务、点拨问题、总结短板,已完成全年12个月度测评,目前全年总排名位居全市前列;首次实行住宅小区

“固定投票日”制度,结合双随机检查,对于参与率低、满意率低、未按要求整改的物业服务企业,扣取一定信用分或取消市级示范荣誉称号。目前,美好家园、鼎尚花园等30个小区已开展“固定投票日”活动;推进老楼加梯,建成并投入使用电梯15台,完成数量位居全市第二;推进电动自行车充电棚建设,在3个街道62个小区新建11640充电点位,8月底前全部上线、通电,安装数量位居全市第一。推进停车位建设,已在名人书苑、光明新村等5个小区新建312个机动车停车位,有效缓解业主停车难。

该局进行较大规模市政维修,完成站前路慢车道改造2724平方米,打通非机动车道的“梗阻”;完成东大街、雍锦园口袋公园南侧、大庆路招商街交叉口、东海南路凤凰园小学北侧、前进路与陈庄路交叉口北侧等处人行道改造约3500平方米;增设步行街升降桩7处,消除机动车随意进出导致的安全隐患,保护地面大理石材,完成步行街地面砖改造2000平方米,增加防滑能力,保障行人出行安全;完成天目路、人民北路(皮研院周边)、励才路、西板桥等路段沥青铣刨约9560平方米;完成汽车南站、北大街、大庆路等点位1354平方米易积水点改造;完成人民路汽车站周边以及家居广场周边433米雨水管网改造;3月底完成皇廷大酒店门前路边、步行街(南北大街西侧)、火车站广场环岛3组主题绿雕布置,采用多样灵动、色彩明亮欢快的造型,全年更换矮牵牛、孔雀草、太阳花、夏瑾、常夏石竹、角堇、三色堇、羽衣甘蓝等时令草花约200万盆,打造多彩城市。因地制宜布局口袋公园,中梁壹号院口袋公园、二附中西侧口袋公园已完成施工,同时,更新提升城区34个口袋公园。

该局完成罗塘街道西南片区雨污管网提升工程,荷叶路等5条道路排涝整治工程,10月份荷叶路(高教路-福田小区)、荷叶路(高教路-时庄河)、殷唐路(高教路-汤河桥)、体育路、文锦街按时建成并开放交通;完成文和路、桃园路、府东路提升工程指导和服务,目前已建成通车。

2025年,区住建局将紧扣“建设宜居、韧性、智慧城市”工作主线,聚焦民生保障、功能设施、公园城市、城乡发展四大方向,全力推动城市能级和品质“双提升”,让市民更有获得感、幸福感。